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Regressão Múltipla

A regressão múltipla é empregada, para testar dependências cumulativas de uma única variável dependente em relação a diversas variáveis independentes. Cada variável é isolada no momento em que as variáveis independentes variam sistematicamente, sendo observados os seus efeitos sobre a variável de resposta. 

As relações entre duas variáveis independente e dependente podem ser representadas num diagrama de dispersão, (yi em ordenada e xi em abscissa). Cada par de valores xi e yi fornecerão um ponto, assim sendo, pode-se calcular a equação de uma curva de tendência que melhor se ajuste à nuvem de distribuição. O método mais empregado é o da análise de regressão linear simples que fornece a equação de uma reta:

yi = a+ bxi + ei, onde a e b são constantes desconhecidas a serem determinadas e representa toda a fonte de variabilidade em Y não explicada por X. Encontra-se a equação da reta para a previsão dos valores yi, onde, y = a + bx, onde a e b são os coeficientes que determinam a intersecção e a inclinação da linha de tendência.

Percebe-se que uma das principais aplicações da Regressão Múltipla, e identificar qual a variável que mais contribui para a formação da variável dependente.

A variância total de Y é em parte "explicada" pelas diversas variáveis X's e o que não pode ser explicado é atribuído ao erro aleatório.

O coeficiente de determinação R2 representa a proporção da variância dos Y observados explicados por uma equação de regressão.
Exemplo:

	Variáveis
	Coeficiente

	Prazo de entrega
	0,154

	Envolvimento da equipe na solução de problemas
	0,135

	Preço praticado
	-0,002

	Trabalho de pós-venda
	0,134

	Embalagem
	0,065


Neste exemplo objetiva-se mensurar o grau de satisfação dos clientes de uma empresa, onde a variável de resposta é a satisfação geral e as regressoras, as acima citadas (para um grupo de fatores).

Observa-se que pouca representatividade é exercida por estas variáveis, afinal os coeficientes pouco se afastam de zero. No entanto o R2 é elevado (0,68), conferindo uma boa precisão no cálculo.

